



Falange

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 145

Palma de Mallorca, Sábado, 4 de Diciembre de 1937.—II Año (Triunfal)

AÑO I

Raimundo Fernández Cuesta, Secretario Nacional

EL COMENTADO ARTICULO

BRUSELAS

En los pasados días han venido interesantes informaciones acerca de un artículo publicado en "Il Pópolo d'Italia", periódico inspirado por el Gobierno y artículo que se ha supuesto redactado por el propio Duce.

Tomando como base los nulos resultados de la Conferencia celebrada en Bruselas para dar solución a la cuestión del Extremo Oriente, escribe el periódico de Italia:

"La acción colectiva (lugar común número uno)—preludio según muchos necesarios para la seguridad colectiva (segundo y piramidal lugar común)—ha registrado en Bruselas uno de aquellos fracasos absolutos que casi naturalmente adquieren las proporciones de fiasco. Seríamos hipócritas sino dijéramos que el caso a provocado en nosotros, que no creíamos jamás en tumisterias societarias, una gran satisfacción.

"Recapitulemos los precedentes. En 12 de septiembre, cuando ya los japoneses habían dado comienzo a su acción militar, se dirigió el gobierno chino al Consejo de la Sociedad de Naciones, invocando los artículos 10 y 11, además del 17, del pacto, y solicitando que se tomaran las medidas del caso. No se comprende como los chinos—¡pueblo inteligente!—pudieron esperar algo de Ginebra conociendo lo acontecido desde 1932.

¿Qué podía hacer el Consejo de la Sociedad de Naciones? Comenzó encargando la tarea a un Comité Consultivo, compuesto por 23 personas, con la misión de examinar el asunto. Este Comité de las 23 personas propuso en 27 de septiembre una resolución, que fué aprobada por la Asamblea, en la cual se condenaban los bombardeos aéreos, y presentó otros dos informes que la Asamblea Ginebrina aprobó con fecha 5 de Octubre. En uno de estos informes se proponía a la Asamblea que transiriera a las 9 Potencias firmantes del tratado de Washington de 1922 (entre las que se halla en Japón pero no está Rusia) el encargo de seguir el estudio y dar cuenta a los 5 Estados que tienen intereses en el extremo Oriente. La Asamblea de la Sociedad de Naciones al aprobar esta proposición bajaba el telón tras el primer acto del drama que concluía con estas palabras: No se ha hecho nada.

"Entre tanto el Japón continuaba, intensificándola, su acción militar, el gobierno Belga, siempre a las órdenes de las "grandes democracias", se hacía sugerir por Londres y por Washington (no se sabe quién tiró la primera piedra) la iniciativa de invitar a todos los Estados signatarios del ya pulverizado tratado de Washington a una conferencia a celebrar en Bruselas. Alemania, aunque invitada, declinó la invitación. El Japón hizo otro tanto. No obstante la conferencia se reunió en Bruselas.

peranza, ha tenido un epílogo notablemente infeliz. A estas horas Norman Davis debe estar compendiado de la inutilidad de convocar conferencias que es clara hasta para un niño.

¿Qué podían hacer en realidad los reunidos en Bruselas? ¿Hacen la paz? Péximo sistema el de una Conferencia de que está ausente uno de los interesados. ¿Hacer o proponer sanciones? Después de la experiencia Italiana nadie se atrevería a pronunciar esta palabra. ¿Dirigir a China palabras de simpatía? Es lo que ha hecho la Conferencia y es lo menos que podía hacer: Pero las palabras no han ayudado a los chinos ni detenido a los japoneses. Hasta cierto punto la Conferencia—luego de la cortesísima aún que dura respuesta negativa del Japón—ha llegado a un final que debía esperarse desde el principio, y ahí se ha quedado.

"Puede suceder que el gobierno belga haga saber al Secretariado de la Liga que el resultado de la Conferencia está compiado en la cifra cero y que el Secretariado convoque la Asamblea, la cual—también ella—no se ha disuelto sino que aplazó sus sesiones; pero también puede suceder que todo venga, como se dice en la jerga ginebrina, tacitamente "enarenado" y esta sería la solución mejor.

"Basta el más simple conocimiento de la Historia, de la Geografía y de las relaciones de las fuerzas en juego, para convencerse de que contra el Japón no hay nada que hacer. No hablamos de los pequeños países representados en el Comité de las 9;

(Pasa a la página tres)

VENTANA

Yo vi pasar por las calles de la Capital, unos pequeños vestidos de blanco. Sobre su pecho, latían con vida cinco flechas rojas. Tal vez su madre las bordó en horas de ensueños, pensando en su esposo caído en las praderas verdes de la Patria. Tal vez su linda hermanita, también Camarada de la camisa azul, pensando en su ahijado de guerra, pinchó la yema de su dedo y su sangre se mezcló al rojo hilo con que bordaba. Tal vez su abuela ya viejecita, que casi no puede moverse de su sillón de caoba, entretuvo las horas lánguidas de recuerdos...

El pequeño las lucía, orgulloso de ellas. Sintióse ya mayor, ansiando también que los demás comprendiesen su vitalidad exuberante. Y vi más. Vi en unos entornos para un próximo Festival, sólo, sin que nadie contemplase sus movimientos, la perfección de la disciplina, como esperanzas de futuros de Imperio.

Vi como se ensanchaban los pechos, y como parecían agigantarse las cinco Flechas rojas como si quisieran abarcar con su yugo, en un haz perfecto, a todas las juventudes hispanicas, como si intentaran elevarse hacia el azul del cielo, para lucir sus puntas aceradas más allá de las nubes, como si fueran los nuevos rayos del sol de la España Imperial.

Y comprendí la importancia que para la vitalidad de una potencia que renace, tienen esos pequeños de camisa blanca, olímpica, con músculos templados y con Flechas bordadas sobre el pecho.

Aquel camarada abnegado de José Antonio, el recién rescatado del Madrid rojo, vuelve a ocupar su puesto



nos apoyaron la obra gigante de José Antonio.

Cuando Fernández Cuesta volvió a nosotros, le popularizó mas el magnífico discurso que pronunció en Sevilla y que fué tan comentado y elogiado. Ahora el Generalísimo le nombra Secretario General, demostrando así que sus méritos de camisa vieja, de luchador infatigable, de orador y de hombre inteligente y organizador, son apreciados en la España que Franco acaudilla.

El nombramiento de Fernández Cuesta para este cargo, que es el inmediato al del Caudillo, dentro de la Organización, ha causado inmejorable impresión.

N. de la R.—Nuestro viejo camarada Fernández Cuesta puede estar seguro de que nosotros nos alegramos como ninguno de este nombramiento con que el Caudillo le honra. Los que calladamente sufríamos su ausencia, celebrábamos con regocijo su vuelta y seguíamos su actuación, breve pero intensísima, en la España de Franco, hemos sentido una emoción profunda al saberle Secretario General.

Sabemos, Raimundo, lo que hiciste cuando ya lo eras de la Falange despreciada y sola; sabemos como has puesto siempre tu corazón, tu brazo y tu inteligencia al servicio de España; y sabemos, Raimundo, como has querido siempre a José Antonio. Esto no lo olvidaremos nunca.

Y ahora, al cuadrarnos y levantar el brazo ante ti, pedimos a Dios que te ilumine.

¿A DONDE VA FRANCIA?

No podemos por menos que dar cuenta a nuestros oyentes de un artículo interesantísimo que publica el escritor francés Augusto Chenais en el periódico "Le Matin" y que refleja bien a las claras el estado de ánimo de los sectores normales de Francia. Dice en él el escritor mencionado: "El héroe bolchevique del Mar Negro (alude a Andrés Marty) que se atreve con todos y contra todos, ha pedido por escrito al Ministro de Marina francés, que se adopte todas las medidas necesarias para asegurar la fidelidad del personal de la Marina al Frente Popular francés. A la vez sugiere algunas medidas que deben aplicarse inmediatamente, y entre ellas, para aumentar la capacidad combativa de los marineros, propone que no se les deje leer otro periódico que el diario comunista "L'Humanité", medida que recomienda igualmente para aumentar la fidelidad de los soldados de tierra. Y añade el escritor a que nos referimos que es verdaderamente incomprensible esa actitud vesánica de cabecilla rojo y la complacencia con que la escuchan las autoridades del Frente Popular.

En las cárceles de París se encuentran a estas horas los más grandes patriotas de la nación francesa, tra-

tados como vulgares criminales. Está en ellas el General Deuseigneur, Comandante de la Legión de Honor, citado nueve veces en la orden general del ejército; el ingeniero Eugenio Delouche, una de las figuras más destacadas de la aviación; varios valientes aviadores citados también varias veces en la orden del ejército; el número uno de una promoción de la Escuela Politécnica y gran número de su alto espíritu nacional. Natural-figuras destacadas por su heroísmo y mente la lectura del periódico comunista enseñará a los soldados a imitar a estas figuras gloriosas su Patria, sino todo lo contrario al sublevado del Mar Negro Andrés Marty a las órdenes de Lenin, quien a su vez firmó un pacto de traición a Francia durante la gran guerra. ¿Qué patriotismo ni que espíritu de fidelidad a la nación puede predicar a sus soldados un gobierno que tiene metidos en la cárcel a los más grandes representantes de las antedichas virtudes? Pero estos hombres, si estuvieran en libertad serían un gran estorbo para Mr. Compañchi. Por esto puede felicitarlos de tenerlos en lugar seguro como si fueran unos malhechores.

DOCTRINA Y CRITICA

Sindicalismo vertical

La "producción" necesita dos elementos: el "capital" y el "esfuerzo". En una concepción capitalista el primero (riqueza empleada en la producción) es propiedad de una minoría, de unos cuantos que constituyen una "clase", capitalistas; el segundo es patrimonio de todo hombre no impedido. A estos dos pilares la concepción capitalista del mundo los "reune" mediante un contrato: el del trabajo que, en términos simples podemos formular así: el propietario de capital se compromete a pagar una cantidad, salario, a cambio que el trabajador le preste su esfuerzo y que necesita para producir nueva riqueza.

En el sistema capitalista tanto una como otra de las partes contratantes pueden individualmente dejar de contratar; también colectivamente—huelga y lock-out—pueden no hacerlo. LA PRODUCCION ES VALORADA COMO PRIMORDIALMENTE PRIVADA.

Esta concepción parte del error de dividir en dos clases según posean, o no capital del absurdo de creer que las dos partes contratantes están en las mismas condiciones al celebrar el contrato por el simple "afirmar"—al que es muy dado el liberalismo-capitalista—de que así lo son ambas y en fin, de la monstruosidad moral de creer que los intereses principales de la producción son los de los individuos, grupos y partidos—bien capitalista o bien obreros según los sentidos de la política. La igualdad proclamada no existe y los débiles se agrupan, nace el sindicato como arma, como elemento de combate, la otra clase reacciona y se organiza también combativamente como la producción—en contra de la pretensión capitalista—deviene cada vez mas eminentemente social el Estado se ve precisado a reglamentar la lucha para reducir al mínimo posible los perjuicios naturales que del conflicto permanente—endémico—se derivan para la colectividad y "cuantos integran el Pueblo—por este... camino el capitalismo llega a la idea de intervención que es precisamente la violación de sus propios principios constitutivos.

Surgen los sistemas reformadores, parten de la creencia de que se trata de un problema de equilibrio, que todo está en igualdad y armonizar las "diversas clases", de lograr un "paralelismo" entre ellas mediante la intervención del Estado que actúa de "arbitrio". La consecuencia es un gran desarrollo del Derecho Social, de las bases de trabajo, de juntas arbitrales, intensificación de programas políticos, de un color o de otro, que dicen tener la panacea ansiada en una ley, en un decreto, en una reforma: El problema continúa en toda su plenitud indispensable... el marxismo acentúa su trágica acción...

Llega el NACIONAL SINDICALISMO, establece unas cuantas ideas básicas, síntesis profundísimas: que podemos resumir en esta conclusión: "el sistema capitalista es injusto por sus consecuencias y por su estructura; por sus consecuencias, por forzoso, tendencia, mala distribución de riqueza y por derivación de ello necesidad de destruir parte de la misma, mientras hay grandes masas que carecen de lo mas indispensable y que tales bienes pueden—deben—satisfacer, conflictos sociales en perjuicio de la economía Nacional y de la integridad moral de los individuos que carecen de la base material necesaria para su desenvolvimiento psicológico en un sentido de salud, la estructura consiste en un permanente dualismo que es hoy injusto desde el momento que no es exigencia de organización sino por conveniencias de unos pocos que presentan a las tales bajo envoltura de derechos que el Nacional sindicalismo desnuda y pone de manifiesto en su verdadera esencia.

Frente a este sistema injusto se levanta una negación, el marxismo es negación de los valores morales, de las esencias patrias, de la conciencia religiosa, de la misma naturaleza humana; destructora del hombre!

RIMES

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ESTADO MAYOR

Orden de Plaza del día 3 Diciembre de 1937.—II T., en Palma de Mallorca.

FESTIVIDADES

Con motivo de celebrar el Arma de Artillería la fiesta que tradicionalmente dedica a su Patrona, Santa Bárbara, el Excmo. Sr. Comandante General se ha servido disponer que el próximo día 4, se considere festivo para las fuerzas del Regimiento Artillería de Mallorca.

Al acto de la misa que en honor a su Patrona se celebrará dicho día a las doce de la mañana en la parroquia Iglesia de Santa Cruz, están invitados los Jefes y Oficiales de la Armada, del Ejército y Aviación, francos de servicio.

Habiendo invitado el Jefe de dicho Regimiento a individuos de la Armada, Infantería Marina, Aviación, y Ejército a la comida extraordinaria que a las trece horas de dicho día se servirá a la tropa en el Cuartel de San Pedro, autorizo a los Jefes de Cuerpo para que envíen dos soldados por cada uno de los Cuerpos de guarnición en esta Plaza.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Orden General del día 3 Diciembre de 1937.—II T., en Palma de Mallorca.

I.—CONSEJO DE GUERRA

1.º—A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo día 6 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 690 instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Julio Rocha Ruizdelgado, contra el paisano CARLOS GELABERT MORENO, por un delito de excitación a la rebelión.

2.º—A las diez y siete horas y treinta minutos de próximo lunes día 6 de actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA, núm. 696, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador, contra el paisano GABRIEL REBASSA ARTIGUEES, por un delito de desobediencia a la Autoridad.

DIPUTACION

SUSCRIPCION PRO-MOVIMIENTO NACIONAL.—PAGO DE ALMENDRON COSECHA 1936-37

En virtud del Bando publicado por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares de fecha 22 de Noviembre de este año, por el Negociado de dicha Suscripción se procede al pago de la cuota suplementaria de 44'40 ptas. por quintal mallorquín a todos los que les fué incautado el almendron en virtud del Bando del Excmo. Sr. Comandante Militar de estas islas de fecha 6 de Noviembre de 1936.

MODERNO

HOY y todos los días a las 3'30

La novia alegre por CAROLE LOMBARD

¡¡Qué semana!!

En Español, con JOAN BLONDEL, DICK POWELL ADOLPH MENJOU

Lunes: —

YO NO QUIERO IR a la CAMA por Stanley Lupino y P. Walker. IMITACION DE LA VIDA en español, por Claudette Colbert y Warren William

GRANDES ILUSIONES

Un lleno de humanismo, de realidad y de fuerte emoción

EN EL MISMO PROGRAMA:

A MEDIA VOZ

por DAVID MANNERS y ANN DVORAK

No comprendiéndoles por tanto la cuota suplementaria de 44'40 ptas. por quintal mallorquín a todos aquellos señores que hubiesen realizado sus ventas con anterioridad a dicha fecha, toda vez que dichas ventas se realizaron en régimen de libertad comercial y no intervenida puesto que la operación fué concertada según la voluntad de ambas partes contratantes.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, a 3 de Diciembre de 1937.—II T.—El Presidente José Quint Zaforteza.—El Jefe del Negociado Miguel Riutort.

AYUNTAMIENTO

SESION DE LA GESTORA

Bajo la presidencia del Teniente de Alcalde señor Cirerol y con asistencia de los gestores señores Roca; Sastre; Alabern; Mesana; Rotger; Salleras; Bonet y Coll se celebró anoche la reunión de la Comisión Gestora Municipal.

Se aprueba el dictamen sobre recepción definitiva de las obras de la calle San Elias; la liquidación de las obras de pavimentación asfáltica de la Vía Portugal y que ascienden a la cantidad de 19.208'95 pesetas; y la adjudicación de la subasta de las obras de la calle Reina María Cristina, al contratista señor Ferrer Ginard por la cantidad de 29.070'27 pesetas.

Las instancias de don Rafael Tortella y de varios empleados auxiliares administrativos solicitando quinquenio y la instancia del Oficial Letrado Auxiliar y Oficial Letrado, solicitando aumento de sueldo, se acordó pasara a la Comisión de Personal para su estudio.

A don Miguel Ribas Terraza y a don Francisco Arenas Vila, se acuerda darles permiso para instalar dos establecimientos.

También se acuerda autorizar a don José Lloret, la construcción de una capilla o panteón en el Cementerio.

Se aprueba el fallo del expediente incoado contra el señor Nouvilas, fallándose el sobreseimiento libre.

Propuesto por el señor Cirerol, se acuerda que el sermón de la fiesta de la Conquista, corra a cargo del vicario de Santa Eulalia Rdo. señor Garau y el de la fiesta de San Sebastián a cargo del Canónigo Ilmo señor don Antonio. Sancho.

A propuesta del señor Salleras, se acuerda que a varias calles del caserío de Son Seba, de La Vileta, se las dé los siguientes nombres:

- Aj paseo: Paseo del Pilar. Calle núm. 1: calle de las Oblatas. Calle núm. 9: id. Toledo. Calle núm. 10: id. Brunete. Calle núm. 11: id. Fray Miguel Ferrer. Calle núm. 12: id. Deán-Tous.

Se da cuenta de que don Raimundo Fortuny Moragues, regala al Ayuntamiento un solar de 20 x 30 metros sito en Son Seba, para que la Corporación disponga de él como crea más conveniente. Se aprueba darle las gracias.

La proposición del señor Salleras de que se realicen obras para ampliación de la plaza actual de Son Serra, se acuerda pase a la Comisión de Obras.

El señor Cirerol, da cuenta del Decreto sobre la suscripción Pro Aguinaldo del Soldado. El mencionado señor cree que el Ayuntamiento debe ser el que encabece la suscripción con la cantidad de 500 pesetas. Así se acuerda y seguidamente se levanta la sesión.

RIALTO

HOY y todos los días a las 3'30

ESTRENO: GRAN ESTRENO

UNA NOVELA DE C. DICKENS

magistralmente llevada al lienzo

El film más valioso en todos sus detalles histricos

La mujer que sabía embrijar a los hombres con el encanto de sus sonrisas

Protagonistas: —

HENRY HULL, PHILIPS HOLMES, JANE WYATT

Interesa se presenten a la mayor brevedad posible en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para entregarles la Cartilla Militar los individuos siguientes:

Reemplazo de 1921: Francisco Fuster Frau, hijo de Miguel y Catalina.

Reemplazo de 1920: Bernardo Cañellas Sastre, hijo de Gabriel y Antonia.

Reemplazo de 1930: Miguel Perelló Torrens, del alistamiento de Inca.

Reemplazo de 1931: Francisco Pina Amengual, hijo, de Juan y Bárbara.

Francisco Vizcaino López, hijo de Andrés y Belén.

Reemplazo de 1932: Rafael Pons Co vas, hijo de Rafael y Margarita, natural de Campanet.

Reemplazo de 1934: José G. Garrido Villena, hijo de Juan y María Manuela.

También se interesa la presentación de algún familiar de los artilleros Pedro Mayol Martorell, hijo de Fuster, hijo de Francisco y Magdalena pertenecientes al reemplazo de Antonio y Catalina y Antonio Miró 1929.

FISCALIA DE LA VIVIENDA

Se advierte a los propietarios que solicitan inspección de sus viviendas para la obtención de la Cédula de Habitabilidad, que habiendo ya transcurrido 20 días de la fecha de su solicitud, sin que la inspección se haya podido realizar, por falta de dirección equivocada, por no tener las llaves, o por otras causas; se sirvan pasar por esta Fiscalía (calle de la Palma 6) de 11 a 1.

También se advierte a todos aquellos propietarios de viviendas en las cuales se realizaron las visitas de inspección y han sido alquiladas sin pasar por esta Fiscalía a recoger las Cédulas de Habitabilidad, que de no haberlo en el plazo de 20 días, serán debidamente sancionados.

Palma de Mallorca a 3 de diciembre de 1937.—2.º Triunfal.—El Fiscal, doctor Oliver Frontera.

SALUDO A FRANCOS ¡ARRIBA ESPAÑA!

DE LA REQUISA DE AUTOS

REVISION DE TITULOS DE CONDUCCION

A partir del lunes día 6, y desde las 18 a 19 horas de los días laborales se procederá por esta Jefatura instalada en la calle del General Goded núm. 42 bis a la entrega de las Targetas de Revisión del Ejército ordenadas (Boletín Oficial del Estado número 150) mediante entrega del sello pro-paro de dos pesetas, dos folios, fotografías y cinco céntimos en metálico.

VEHICULOS AUTOMOVILES PARA DEVOLVER A SUS PROPIETARIOS.

(Requisita Militar a Requisita Particular)

Los Propietarios de los coches ligeros y camión que a continuación se relacionan se servirán presentarse, provistos del recibo de requisita correspondiente, con sus chofers a recogerlos el próximo lunes 6 del actual, a las diez horas en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel núm. 218.

- Coches ligeros: Ford, PM. 5727; Ford, PM. 5831; Opel, PM. 5836; Mathis, PM. 5893; Citroen, PM. 5913; Citroen PM. 5968; Fiat, PM. 5965; Opel, PM. 5978; Renault, PM. 5979; Renault, PM. 5992; Opel, PM. 5994; Ford, PM. 5997; Opel, PM. 5999; Morris, PM. 6005; Opel, PM. 6013; Ford, PM. 6017; Ford, PM. 6018; Ford, PM. 6020; Fiat, PM. 6036; Renault, PM. 6044; Rosegard, PM. 6048; Renault, PM. 6049; Chenard, PM. 6139; Renault, PM. 6155.

Camión: Chevrolet, PM. 5182. Palma, 3 de Diciembre de 1937.—II T.

JEFATURA DE D. P. A.

Relación de los donativos recibidos en la Jefatura Antiaeronaútica Defensa Pasiva Antiaérea, en el día de hoy: Rafael Salamanca Seguí, 38'10 pesetas; Pablo Corró 2; Obrero de la Naviera Mallorquina, S. A. 45 cuyos nombres son los siguientes: Miguel Tous Rosselló; José Llopart Garcias; Juan Vanrell Guaita; Jaime Ramis Piña; Vicente Martorell Salvá; Miguel Monjo Company 10. Total 95 pesetas.

Suma anterior 47.852'46 pesetas. Total recaudado hasta hoy, pesetas 47.947'56. Palma 30 noviembre 1937.

LA FILADORA

GABANES Y CAZADORAS

NOTICARIO

AYER, DIA DE LA CHATARRA

Desde muy temprano, una caravana formada por once grandes camiones adornados con banderas y mirto y precedidos por la Banda del Regimiento e Infantería de Palma y banda de cornetas, recorrió las calles de nuestra ciudad recogiendo objetos de latón, hierro, bronce y otros metales para la fabricación de material de guerra.

El vecindario respondió admirablemente y los camiones tuvieron que descargar varias veces y volver luego a recibir más material que se iba depositando en el lugar denominado Bala Bala Roja.

Se calcula que se recogieron unas treinta toneladas de chatarra. La recogida estaba organizada por la Junta de Fabricación de Material de Guerra en colaboración con Falange.

Como detalle curioso hacemos constar que uno de los lugares donde más se recogió fué en la Plaza de San Antonio donde se llevaron cuatro camiones.

EN RADIO MALLORCA

Esta noche a las 9 y media hablará por el micrófono de Radio Mallorca sobre el tema: "Normas que pueden interesar al Estado para el desarrollo de higienización de la Vivienda", el Secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, Abogado don Tomás Feliú.

VIDA PALMESANA

La Excmo. Sra. Viuda del inolvidable General Goded, nos ha honrado con una carta llena de emoción afectuosa, participándonos que se ha establecido transitoriamente en Zaragoza y enviando desde allí sus saludos cariñosos a Mallorca.

Hemos contestado ya a tan distinguida dama, cuyo nombre irá siempre unido al de Mallorca. Repetimos, desde estas columnas, nuestra devoción y respeto, agradeciendo en lo que vale el afecto que nos expresa y que es correspondido por todos los mallorquines.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz a un niño la señora doña Catalina Solá Moll, esposa de don Juan Valentí Barceló.

BODA

En el Oratorio de San Nicolás de Porto-Pi contrajeron matrimonio don Manuel Cruzate Espiel y la señorita Celia Bosch Bestard.

Bendijo la unión el Ecónomo del Terreno don Lorenzo Panera. Fueron padrinos don Joaquín Alamá y el padre de la novia don Vicente Bosch Ferrer.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia su tío don Juan Bestard Garau y don José Roca Oliver, y por parte del novio, don Manuel Casés y don José Cardell.

Los novios salieron para el interior de la Isla.

LA ASOCIACION DE SEÑORAS DE STA. BARBARA

Hemos sido invitados por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara a la Misa solemne que hoy a las 10 se celebrará en la Iglesia de Santa Cruz y a los actos religiosos que tendrán lugar el día 6.

RADIODIFUSION

Radio Mallorca. — Programa para hoy, 4:

13'00: Apertura. Música popular. Publicidad.

14'00: Información general.

14'30: Música española selecta.

15'00: Cierre.

20'45: Apertura. Música popular. Publicidad.

21'15: Información general. La Voz de Auxilio Social.

21'30: Conferencia semanal de la Fiscalía de la Vivienda a cargo de D. Tomás Feliú, secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana.

21'40: Cante flamenco.

22'00: Charla del Gral. Queipo de Llano. (Retrans.)

22'45: Retransmisión de Radio Nacional, de Salamanca (información, parte oficial y crónicas).

23'30: Cierre.

Programa para mañana, 5:

13'30: Apertura. Música popular. Publicidad.

Información general.

14'30: Fragmentos de zarzuelas españolas.

15'00: Cierre.

Nuestra gesta por España

PARTE OFICIAL DE LA GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 3 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

De Orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

20'45: Apertura. Música popular. Publicidad.

21'15: Información general. La Voz de Auxilio Social.

21'30: Música clásica.

22'00: Retransmisión de la charla del Gral. Queipo de Llano.

22'45: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca, (información, parte oficial y crónicas).

23'30: Cierre.

VIDA DEL DEPORTE

MAÑANA COMIENZA EL CAMPEONATO BALEAR DE FUTBOL

Tras muchos meses de inactividad deportiva, nuestros muchachos se aprestan al Campeonato que empieza mañana.

Los "jerseys" limpios y algo olvidados —ahora, gracias a Dios, son camisas y guerreras— saldrán del fondo de los armarios y ceñirán de nuevo los cuerpos, que se han desarrollado que han adquirido vigor, a fuerza de instrucción militar, y de maniobras.

Nosotros nos anticipamos a los comentaristas, críticos y al público, y a todo les decimos que sean indulgentes con los jugadores cualquiera que sean los colores y la camiseta que vistan. Perdonémosles los fallos, la falta de cohesión en las jugadas, el desentreno, la inseguridad todo. No tienen ellos la culpa. España necesita ahora soldados más que deportistas. Y nuestros muchachos, comprendiéndolo, se han entregado en cuerpo y alma a la Milicia.

No seamos exigentes con ellos. Ya lo seremos cuando, terminada la guerra, solo a su apatía, desgana o pereza puedan atribuirse sus malas actuaciones.

Veréis como entonces somos nosotros los primeros censurarlos como ahora lo somos en justificar su posible desentreno.

Cuando la guerra termine, gran parte del espacio que hoy ocupan noticias de los frentes y de la retaguardia, lo dedicaremos al deporte, porque estamos convencidos de que influirá notablemente en la fortaleza de España y de sus hombres.

Mañana empieza el Campeonato

Fútbol, el deporte que tuvo en nuestra isla más adeptos. Los partidos —en Inca y en Palma— indican un pequeño margen de tranquilidad en medio de intranquilidad bendita de la guerra. Asistamos a ellos y después enseguida, interrumpiendo con brusquedad los comentarios que nos sugieran, volvemos a nuestros puestos,

los equipos Argentino y Mediterráneo.

a nuestros cuarteles, a nuestras guardias... o por lo menos a ocupar el asiento junto al aparato de "radio" que nos hablará de combates, de trincheras...

CALENDARIO DEL CAMPEONATO

5 DICIEMBRE:

Constancia-Gimnástica.

Mallorca-Baleares.

PRIMERA VUELTA:

8 DICIEMBRE

Soledad-Athlético.

12 DICIEMBRE

Gimnástica-Soledad.

Baleares-Constancia.

19 DICIEMBRE

Athlético-Mallorca.

Gimnástica-Athlético

Soledad-Mallorca.

1 DE ENERO de 1938:

Soledad-Baleares

2 de ENERO

Athlético-Gimnástica.

6 ENERO

Mallorca-Constancia

9 ENERO

Baleares-Athlético

Gimnástica-Mallorca

Constancia-Soledad.

SEGUNDA VUELTA

16 de ENERO

Gimnástica-Constancia

Baleares-Mallorca

23 ENERO

Athlético-Soledad

30 ENERO

Soledad-Gimnástica

Constancia-Baleares

6 FEBRERO

Mallorca-Athlético

13 FEBRERO

Baleares-Gimnástica

20 FEBRERO

Athlético-Constancia

27 FEBRERO

Mallorca-Soledad

6 MARZO

Baleares-Soledad

Gimnástica-Athlético

Constancia-Mallorca.

13 MARZO

Athlético-Baleares

19 MARZO

Mallorca-Gimnástica

20 MARZO

Soledad-Constancia.

PARTIDO BENEFICO

En el Campo del Regional se celebrará mañana un partido a beneficio del que fué jugador de Patria, Batolomé Bosch.

COPA TORNEO

Mañana a las 10 de la mañana tendrá lugar en el Campo de La Salle, cuarto partido del Torneo Copa entri-gieran, volvemos a nuestros puestos, los equipos Argentino y Mediterráneo.

La Previsora Mallorquina

HA PRESTADO DUARANTE EL MES DE NOVIEMBRE, SERVICIOS A LOS SRES. ASOCIADO NUMEROS:

- 98 - 239 - 845 - 917 - 1064 - 1218 - 1238
- 1743 - 2239 - 2244 - 2341 - 2441 - 2561 - 2565
- 2577 - 2931 - 3018 - 3088 - 3116 - 3354 - 3853
- 4117 - 4170 - 4384 - 4513 - 4765 de PALMA

En la calle de Gabana PONT D'INCA

En la carretera de Inca, 73 B. PONT D'INCA

En la calle de Valelia, 15 B. INCA

SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SEÑORES ASOCIADOS

La Previsora Mallorquina

ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA

Francisco Sancho, 35 — PALMA DE MALLORCA — Tel. 2529



Indice de ayer

COMO VAN DESMEMBRANDOSE

Nada, o muy poca cosa con respecto a los frentes de combate, durante el día de ayer. Los rojos sólo tuvieron una derrota, que fué en Riáza, dejando únicamente 32 muertos en el campo, entre ellos un comisario político, 1 capitán y 2 tenientes; también 22 prisioneros y 42 fusiles. Aparte de esto no hubo más que pequeñas incursiones de la aviación y tiroteos y cañones sin trascendencia. Esto es todo. Casi nada en comparación con lo que están esperando los lectores.

Pero si en los frentes de combate sucede tan poca cosa, en la retaguardia, en cambio, suceden acontecimientos de una importancia histórica enorme y trascendental. Ahí está el gran acto celebrado ayer en Burgos, que es la espléndida y magnífica consagración de la unidad política de España, unidad maciza, compenetración íntima entre la Falange Española Tradicionalista y de las JONS con su invitado Caudillo para llevar adelante la empresa de grandeza imperial que todos nos proponemos. El acto de "Miraflores" vale por sí solo tanto como unas cuantas docenas de pequeñas victorias en los frentes de combate, y constituye para los rojos una centena infinitamente mayor que un centenar de derrotas como la que sufrieron ayer en Riáza. ¡Con qué dolor se habrán enterado los rojos, oyendo la crónica, de ese magno resurgir de la España inmortal, esa España que ellos creyeron perdida para siempre!

Una de las ilusiones más grandes con que soñaban los marxistas, era la de una ruptura entre las diferentes instituciones que integran el Movimiento-Salvador, entre Falange y Requetés por ejemplo, o entre el Ejército y la Falange. De tal modo soñaban y se entusiasman con la idea de una guerra civil dentro del mismo campo nacional, que la inventaban a cada momento. A cada momento decían que había estallado ya la guerra entre los falangistas y la guardia civil o entre los milicianos de Acción Popular y los soldados del Ejército. Tanta era su ilusión, que les hacía soñar de despiertos. Por esto les produce un dolor tan grande el ver sus esperanzas completamente fallidas, pues en vez de la división por que ellos tanto suspiraban, surge la España única de cada día más unida y más compenetrada.

Poco a poco se les van cayendo, una tras otra, todas las ilusiones. Ya no dicen que han tomado Huesca. Hace ya más de tres meses que no han dado esa noticia. Antes, cada vez que los nacionales obtenían alguna victoria resonante, los dirigentes rojos consolaban a sus mesnadas diciendo que el ejército republicano había conquistado

LA PREVISORA MALLORQUINA
no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

NO LO OLVIDES, CIUDADANO!
ASOCIATE A ELLA
Francisco Sancho, 35 - Teléf. 2925

VINS D'OR

Protectora
HOY y TODOS LOS DIAS TARDE y NOCHE

La reconquista de Málaga

con la emocionante e indescriptible escena de liberación de los prisioneros del "Marqués de Chávarri" al encontrarse con sus familiares

Un film patriótico Vibrante y emotivo
Éxito. La espectacular fantasía

La diosa del fuego
Realización: MERIAM C. COOPER
Protagonistas: RANDOLPH SCOTT HELEN GAHAGAN

Un Film RADIO... NATURALMENTE!
Pronto. CATHARINE HEPBURN la divina fea

do Huesca. Al cabo de dos o tres días advertían por la Radio que Huesca no había sido tomada todavía, pero que caería dentro de poco. Luego estaban algunas semanas sin acordarse de esa ciudad aragonesa, hasta que los nacionales volvían a derrotarlos. Entonces ellos volvían a decir que habían conquistado Huesca. Unos días después rectificaban diciendo que la ciudad no estaba en su poder todavía, pero que no tardaría en caer. Y así sucesivamente. Estadísticas fidedignas indican que son 76 el número de veces que esta honrada ciudad ha caído en su poder, y sin embargo es tan libre, tan alegre y confiada y tan nacionalista como el primer día del movimiento. Como decimos los rojos hacen ya tiempo que han dejado de anunciar por Radio la conquista de Huesca. ¡Cómo estarán de desmoralizados cuando no les queda ya humor ni siquiera para mentir...!

¿MEDIARA BERLIN EN LA CUESTION DE EXTREMO ORIENTE?

Nankín. — Ayer han celebrado una larga entrevista el General Shan-Hai-Check con el embajador alemán. A este respecto se cree en la posibilidad de que Alemania intervenga como mediador en el conflicto chino-japonés.

Las condiciones según la conferencia que ha expuesto el embajador alemán a Shan-Kai-Shek para el cese de las hostilidades por parte del país, son las siguientes:

- 1.º—El Japón dará toda clase de seguridades haciendo ver de que no tiene ambiciones sobre el territorio chino del que no pretende llevar a cabo ninguna salida.
- 2.º—China debe romper si ha creado pacto con los comunistas y debe variar su situación, cesando en futuras campañas anti-japonesas.
- 3.º—Las tropas japonesas se retirarán de China.

En los medios chinos han acogido con agradable simpatía las condiciones últimas, indicando que son más moderadas que en un principio se creía y que pueden significar la terminación del conflicto chino-japonés.

Se advierte también en los medios chinos un ambiente favorable al cese de las hostilidades mediante una intervención de Alemania. Mientras se lleven a cabo estas gestiones no cesarán las hostilidades.

Estas noticias sobre el contenido de la conferencia del representante y embajador alemán con el general Shan-Kai-Shek, deben ser acogidas con toda clase de reservas.

Berlín. — En los medios oficiales de Alemania se afirmaba ayer que de las noticias que se daban sobre la conversación del embajador alemán cerca del gobierno de China en Tokio no deben ser consideradas hechas por vía diplomática encaminadas a una intermediación para pacificar el extremo oriente y en las que la circunstancia política y diplomática extranjera sobre una pretendida mediación de Alemania entre China y Japón debe considerarse como prematura.

¿POR QUE TANTOS DESTROZOS?

Este mediodía un consejero regidor del Ayuntamiento rojo de Barcelona, ha pronunciado un violento discurso, por los numerosos accidentes de circulación que ocurren en las calles de Barcelona.

Dijo que ello se debía a que los choferes no respetan las leyes de circulación, marchan a toda velocidad, sin seguir la derecha y no hacen caso de las señales de tráfico.

Dijo que desde el mes de Julio de 1936 hasta el Julio de 1937 o sea un año justo se han destruido más de 4.000 coches, que dan un promedio de 14 coches diarios o sea el 3670 de los coches que circulan en Barcelona.

El valor de estos coches lo calcula en 26 millones 780 mil pesetas. Los muertos por accidentes de circulación se elevaron a 600 y los heridos a más de 6.000.

El consejero regidor dijo que apesar de terminado (según él) el periodo revolucionario desde Julio de 1937 hasta la fecha los accidentes no han disminuido, y no se acatan ni respetan las leyes del tráfico ni los agentes de circulación.

Dice que ello debe terminar y a continuación lee un bando del Ayuntamiento en que se castiga con severas penas a los que no cumplan las leyes de circulación o se nieguen a acatar las órdenes de los agentes de la circulación.

EL MANDCHUKUO MOVILIZA

El gobierno del Imperio de Mandchukuo, ha decidido luchar con el Japón en la lucha que sostiene en China.

Con este motivo ha acordado la movilización general.

Relojería Alemana
COLON 40: TELEFONO 2917

VOZ DE FALANGE

Propaganda oral

Prensa y Propaganda ha organizado los siguientes actos:

Hoy sábado en La Vileta hablarán los camaradas Sagesse, Cañellas y Solanas.

Mañana domingo en Puigpuñent y Gafilea acto de propaganda nacional-sindicalista. Actuarán de oradores los camaradas Muntaner, Solanas y Cañellas.

O. J.

A los Camaradas Delegados Locales de O. J. Camarada:

Una de las bases, tal vez la más importante para el desarrollo de nuestras Organizaciones es la propaganda en todas sus manifestaciones oral, gráfica, escrita, etc.

Para que esta sea eficaz se crea por la presente Circular una Sección de propaganda, integrado por Cadetes y Flechas que reúnan condiciones para ella.

Por lo tanto te suplico que antes de día 1.º de enero del año entrante hayas remitido a esta Sección 4 nombres de los Cadetes o Flechas, que a tu juicio sean los más indicados para formar la Sección Local de Propaganda. Su misión será la de escribir reseñas, preparar discursos, hacer dibujos, para nuestra publicación "Firmes" y para las demás publicaciones de Falange. Organizar conferencias, teatro, cine infantil, coros de canciones patrióticas e infantiles, y toda la gama variadísima de la propaganda de nuestro magno ideal.

Creyendo de tu Nacional-Sindicalismo trabajarás este asunto seriamente de tí tu camarada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

CULTURA

El Encargado de la Sección de Cultura de O. J.—V. B.—El Delegado Provincial.

SALUDO A FRANCO ARRIBA ESPAÑA

ESCUCHA: Escucha camarada. Has fijado alguna vez tu vista en la multitud de niños decrepitos que pululan por las calles de la Capital? Tipos paupérrimos, descarnados, con herencia tarada? Ten en cuenta que en sus manos dejarás tus conquistas de hoy y que es preciso para el renacer de la España Imperial, que esas manos sean fuertes para sostener la nave del Estado hacia las rutas del Imperio.

A fin de que todas las manos de los hombres del mañana sean aptas para tan delicada misión, las Organizaciones Juveniles de la Falange han creado su Dispensario del Flecha. Todos

UN HOMENAJE AL GENERAL MOLA

Burgos. — Aprovechando el histórico acto de la jura de los miembros del Consejo de FT y de las JONS en el edificio de la sexta División quedó descubierta una lápida al héroe General Mola. El texto es el siguiente: "En este palacio el Glorioso Alzamiento Nacional recibió al Ilustre General Mola, que fué quien dirigió las primeras operaciones para la reconquista del Norte de España; murió por Dios y por España el 3 de Julio de 1937.

El pueblo de Burgos rinde al héroe soldado su más ferviente homenaje. Burgos 2 de Diciembre de 1937..

LO QUE CUESTA TENER REFUGIADOS

Barcelona. — Los gastos que ocasiona la manutención y auxilio de los refugiados en esta capital asciende a 15 millones de pesetas mensuales.

OTRO BARBARO CAE HACIA EL TERMINO DE LA S. DE N.

Salamanca. — Ha sido detenido en Avilés por fuerzas de la guardia civil en su domicilio el tristemente célebre jefe de la checa del comité de Gijón, Luis González García, que cometió en Asturias durante la dominación bolchevique más de un millar de asesinatos. La detención se ha llevado a cabo, como decimos antes, por la guardia civil en su domicilio, en donde se hallaba escondido en un hueco de la pared que se hallaba disimulado y cubierto por un armario. Al verse descubierto intentó suicidarse, no pudiendo llevar a cabo sus propósitos por impedírselo los que le capturaron. Escotado por los guardias lo han metido en la cárcel en espera del fallo de los tribunales militares.

MUERE COMAS SOLA

Barcelona. — En esta capital acaba de fauceer el célebre astrónomo catalán don José Comas Solá.

los Camaradas pequeños, encontrarán en él alivio a su dolencia y sus cuerpos encaminados por consejos amorosos de los Camaradas Doctores, crecerán en desarrollo de músculos, transformándose en energía potencial de la raza.

Ya en una nota anterior dijimos, y ahora insistimos, que el montaje de un Dispensario es de un presupuesto elevadísimo. Para ello esta Organización, de acuerdo con la Jefatura Provincial, crea el Sello de Beneficencia pro Dispensario del Flecha. Cinco céntimos, sólo valdrá el Sello. Todos los camaradas deben comprarlo. Que no salga una sola carta que no vaya acompañado del sello pro Dispensario del Flecha. Que rápidamente tengamos que hacer una segunda edición cosa que demostrará, que ya no se considera a los Flechas como juegos infantiles, sino que ya se ve en ellos el futuro de España.

Tened en cuenta camaradas, que en la Juventud de hoy está el porvenir. Que nosotros ya somos viejos y que serán ellos quienes verán la España Una Grande y Libre.

Sacrifícate una vez más y adquiere Sellos Pro Dispensario del Flecha. Sección Cultural de O. J.

O. J. Para los Flechas Navales, orgullo de nuestras Organizaciones, se ha recibido del Ilmo. y Rdo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, el donativo de 50 pesetas.

Nuestros Camaradas ya saben lo cuantiosos gastos que lleva en sí la perfecta realización del Programa de los futuros lobos de mar. Por lo tanto es para nosotros, una satisfacción grande, el ver que personalidades del renombre de nuestro Arzobispo-Obispo, piensan con nosotros.

Las más expresivas gracias a su Ilmo. por un donativo.

A mucha personas que han pedido detalles para el próximo Festival de los Flechas, que será sin duda el mejor de los realizados hasta ahora, hemos de advertirles que en breve se pondrán a la venta entradas para el mismo, que tendrá lugar por la mañana de un día que se anunciará con la antelación oportuna y que tendrá como marco las gradas del Coliseo Balear (Plaza de toros) suponiendo que llenas de Camaradas que alentarán con sus aplausos el futuro de España.

SALUDO A FRANCO ARRIBA ESPAÑA

DE SANIDAD

Se ordena a todas las camaradas enfermeras, cualesquiera que sea la procedencia de su título, y alumnas de los cursos de enfermeras, que, según orden emanada de la Delegación Nacional de Sanidad, sobre el uniforme de enfermera lleven siempre bordado el yugo y las flechas.

La inobservancia de esta orden entraña, aparte de las sanciones disciplinarias a que haya lugar, la inmediata exclusión del curso que se estudie.

El Delegado de Sanidad, Mateo Palmer Ferrer. — V. B.—El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas.

CURSO DE ENFERMERAS PARA FRENTE Y HOSPITALES

Se comunica a todas las alumnas de dicho curso que a partir del próximo sábado día 4 las clases se darán a la misma hora en el local de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, calle de la Previsión, 15.

FRENTE-HOSPITALES

Remitidas por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. a esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de la cuatención que realizan conjuntamente para el "AGUINALDO del SOLDADO".

100 Ptas. Almacenes Bauzá; 50 id. Pablo Fuster; 25 (cada uno) Mercería Colón—Ca Ne María d'es Cego—Banco Hispano—Albertí Salas—M. Cañellas; 15 id. Espartería Falconer; 10 id. (cada uno) Casa Bannar—Perfumería Carrasosa—Librería Escolar—C. M. M.—Relogería Española—Pedro Garau—Casa Bordoy—Can Pepe—Blanc y Grimal—Guillermo Serra; 5 id. (cada uno) Antonio Miró—Bar Lyon d'Or Zapatería Andreu—S. C.—Palacio del Calzado—Miguel Forteza—P. Fernando Cortés—La Balear—Pedro Pellicer—La Estrella—Estanco Sindicato—Almacén "La Catalana"—Miguel Negro—Jaime García—Hija de Martorell—La Elegancia—Miguel Bosch—A. Darder—García Aguiló.

3 ptas. Ramón Cortés; 2 id. (cada uno) Enrique Serrano—Casa Juanet Mateo Cortés—Mercería La Gruta—Tomás Romaguera—Zapatería la Eureka—Platería J. Miró—Margarita Noguera—Muebles Liabrés—Sombrerería Aguiló—Can Francesc G. Aguiló—Tintorería Coll—Calzado Tomás—Jerónimo Juan—Francisco Fiel—Antonio Mora—Bañolería Valenciana—Pablo Bosch—N. A.—Juan Pujadas—María Peña.

El Tebib Arrumi

GRATO RECUERDO DE AYER

Vais a permitirme, amigos que me escucháis, que hoy a falta de hazñas que describir y encuentros que relatar, os hable sugestivamente de algo que pasó ayer por mi emoción. Por singular coincidencia el cronista de guerra metido ahora en andanzas de paz, pisó ayer la tierra de Burgos para presenciar la solemnidad inolvidable de la constitución de la Junta Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en el Monasterio de las Huelgas de Burgos y cuando acababa de llegar a Castilla procedente de las tierras del Norte, de Galicia. En aquella tierra de maravilla por buen español y buen gallego, el periodista se dió el regalo de acudir a Santiago para allí venerar las reliquias del Santo Apóstol que combatió por España y como tal guerrero, nos dió una de nuestras definitivas victorias raciales. Ante el sepulcro de Santiago el alma extasiada siente la grandeza del ayer, que hoy vuelve a florecer para gloria de Dios y de la Patria. Con esa emoción en el pecho—digo—di ayer con mis huesos en Burgos. Casi instintivamente mis pasos me condujeron en una ruta subconsciente hasta la catedral y de nuevo se quedó suspenso el ánimo ante el sepulcro del Cid, brazo, el más recio en todo tiempo de la vieja España y ante aquel mármol blanco que conmemora al que tuvo 15 reyes por vasallos. Ante el sepulcro del vencedor de las Navas de Tolosa fui en peregrinación emocional. Alfonso VII marca en las Huelgas de Burgos, dentro de su sepulcro ese ímpetu actual de la gloria nacional porque aquello de Clavijo, Valencia y Navas, puede ser esto de ahora, españoles que me escucháis. La semilla por el santo, por el héroe, por el rey batallador, no se perdió sino que termina en el triunfo de ahora.

En la sala capitular del Monasterio y por inspiración del espíritu yo vi alzarse tras la figura del Caudillo de hoy, la guardia de honor con la presencia atentadora de Santiago, de Vivar, del Rey glorioso y en mi mente se alzó la idea de la ruta de peregrinación nacional, que trazó en la Nueva España, Santiago, Burgos y como fin o principio Granada, porque en Granada yace en la cripta austera de la catedral, los restos de los Reyes Católicos, Isabel y Fernando, aquellos dos titanes por los que la unidad nacional, por la que hoy combatimos, pudo ser un hecho triunfante y para hacerlo más grande y firme le añadieron la joya de un nuevo mundo esplendoroso y por ello alumbro con la vida, la civilización humana.

Santiago fué la ayuda del cielo, el Cid el brazo de la fuerza, Alfonso la espada en triunfo, Isabel y Fernando la idea hecha poesía, la voluntad trocada en victoria, la plasmación de toda una pujanza en la realidad prodigiosa de la Patria única donde todo era división y anarquía. Isabel y Fernando nunca como ahora deben estos nombres estar presentes de continuo en el pensamiento de los españoles. De ellos irradian para nuestro Caudillo, nuestro Franco, enviado por Dios, pujante el brazo y henchido de nobleza el pecho el santo afán de

la grandeza de la Patria para lograr unificarla en todas sus regiones, pueblos y castas.

Isabel y Fernando, creadores de España nacida al calor de sus corazones valerosos y sus mentes ecuanimes. Cuanta luz hay en vuestra historia y como se traza y alumbraba con ella la ruta de la dignidad que ahora vuelven a despejar los soldados de la España Nacional de Franco. Ante el sepulcro de Granada, los buenos hijos de España, tienen que rendir la santa peregrinación de la ruta de nuestro glorioso ayer, que hoy es también gloriosa realidad.

Santiago, buen Rodrigo, Alfonso Batallador, Fernando e Isabel, ideales eternos en el altar de nuestros corazones, seguid dándonos vuestra protección y ayuda para que pueda en no lejano día amanecer el luminoso, en que sea un hecho la peregrinación jubilos de la gente de España siguiendo al Caudillo y cruzar de Sur a Norte y por caminos floridos de paz por el corazón de Castilla, desde Granada a Santiago, toda la tierra santa de la Nueva España.

Tebib ARRUMI

BRUSELAS

(VIENE DE LA PRIMERA PLANA)

pero, ¿qué podrían hacer contra el Japón los Estados Unidos, Francia y la Gran Bretaña separadamente ni juntas siquiera? el Japón es invulnerable. Las medidas de orden económico se volverían contra quien las aplicara; una solidaridad activa con la China se resolverá con ventaja del Japón, el cual—victorioso—hará su bñm de cuanto haya sido mandado a China; acción de guerra naval o aérea no hay que pensarla, porque el Japón puede herir pero no ser herido de Rusia, pero la Rusia soviética no puede jugar, sin peligro mortal para su situación interna, la carta de la guerra.

"Si la China cree todavía en una ayuda de carácter colectivo, esto significa que vá hacia el suicidio porque es evidente que el Japón vencerá en todas las batallas y estrechará a la China contra las cuerdas del ring.

"Fallada una vez más la acción colectiva, no queda a China otro remedio que pedir al Japón condiciones de paz. Quizás estas condiciones sean menos duras de lo que pueda pensarse; pero es lo cierto que el Japón va cambiando el mapa del Extremo Oriente y cuantos han creído lo contrario andarán descaminados.

"La serie demasiado numerosa de los fracasos ginebrinos se ha enriquecido con uno más, muy vistoso y que no será el último. Violentar la marcha de la Historia es imposible; tratar de comprimir, sean cuales fueren, los impulsos incontrastables de la vida de los pueblos, es simplemente absurdo.

"Podrá desplacer al pseudo humanitarismo, pero es ya del dominio público que el cáñon que truenan en el Extremo Oriente, se hará oír, siem pre más alto que las órdenes del día presente y de los futuros, vengan de Ginebra o de donde vinieran.

Cartelera Diaria
Lírico
EL TRIO DE LA FORTUNA (Estreno)
Principal
AL ESTE DE BORNEO EN PERSONA
Born
UNA AVENTURA EN EL SUB-EX-PRESS (Estreno)
HAMPA
Rialto
GRANDES ILUSIONES (Estreno)
A MEDIA VOZ
Moderno
LA NOVIA ALEGRE
¡QUE SEMANA!
Protectora
LA CONQUISTA DE MALAGA (Estreno)
LA DIOSA DEL FUEGO
LA DIOSA DEL FUEGO
Balear
AMOR DE MADRE
ESTRELLA DE MEDIA NOCHE
CONTRASTES

Fundación Mallorquina
CASA FUNDADA EN 1890 S. H.
Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena
BOBIANS, 1 al 9 TELF. 1916
PALMA
Aprenda a conducir autos
Escuela Roto - Técnica
le enseñará con prontitud y seguridad
J. Garcías - R. Rizzi, 40
Principal
HOY y MAÑANA
Últimas proyecciones de
Al este de Borneo
con LUPITA TOVAR
El film más emocionante filmado hasta aquí
HABLADA EN ESPAÑOL
En persona
con GINGERS ROGERS
Una musical de la Radio Films
SE ACERCA el SOLEMNISMO ESTRENO "U. F. A."
Concierto en la Corte
con MARTA EGGERTH
Trés glorias universales reunidas en el film más excepcional de las épocas

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

La Cámara Francesa apoya a Campinchi

CONTINUA EL SOVIETISMO EN SUS PASOS TRAICIONEROS A LA BUSCA DE UN CATACLISMO

SANGRIENTO ASALTO A UN VAPOR MOSCOVITA POR GRUPOS GRANDES DE ANARQUISTAS EN TARRAGONA

Barcelona. — Un numerosísimo grupo de anarquistas exaltados de la ciudad de Tarragona, presetóse airadamente en el puerto de aquella ciudad y asaltó violentamente un vapor ruso que se hallaba atracado en los muelles.

Los asaltantes intentaron hundir el vapor y sostuvieron una encarnada y sangrienta lucha con los tripulantes rusos.

¿ORDEN DE RETIRADA?

Roma. — Stalin ha enviado una fulminante orden a su embajador cerca del gobierno rojo de Barcelona para que inmediatamente regrese a Moscú.

JAPON RETIRA SU EMBAJADOR

Barcelona. — En los centros oficiales se dice que el ex-Embajador del Japón en esta capital ha encargado al cónsul de Bélgica que recoja los papeles de su Embajada, y que el gobierno rojo ha ordenado también a su representante en Tokio que abandone dicha ciudad.

LLEGA EL JEFE DEL LABORISMO

Barcelona. — Hoy ha llegado el jefe de la oposición laborista de la Cámara de los Comunes quien ha sido invitado por Negrin para que visite la zona roja.

PARA ANULAR LAS CALUMNIAS

Huelva. — Ha visitado esta ciudad el periodista francés Henry Jean, que representa a los diarios "Soir Marocaine" y "Presse du Maroc".

UNA VISITA DEL CARDENAL SEGURA

Sevilla. — El cardenal Segura accedió a devolver la visita que le había hecho el General Rodríguez Arias, Presidente del Consejo de Guerra Permanente.

REPATRIACION DE LOS NIÑOS

Salamanca. — "El Coreo Español" informa que se establecerá un sistema regular para repatriar a los niños que se encuentran en el extranjero lejos de sus hogares.

CRONICA DE HOY

CUANDO CERRAMOS LA EDICION

Que los rojos empiezan a estar muy escamados del largo compás de espera que se deja sentir en todos los frentes de combate, lo demuestra un artículo publicado uno de los últimos números "Heraldo de Madrid, que nos ha traído un evadido recientemente llegado a nuestras filas.

En los días como hoy, en que no ha ocurrido novedad en los frentes, tienen cierta importancia esas deserciones en masa, porque permiten prever y calcular lo que sucederá cuando se inicien los verdaderos combates.

También nos han entregado los evadidos un manifiesto firmado por la madre de Galán, por Machado, por Benavente y varios miembros del Socorro Rojo Internacional, pidiendo a todas las personas que entreguen prendas de abrigo para los soldados rojos.

JÚSTO TRIBUTO AL CAUDILLO

En el edificio de la Prisión Provincial de Granada se ha procedido a descubrir el monumento erigido al Caudillo, la construcción de la cual ha sido hecha por los propios reclusos.

OTRA CHARLA DE VALLELLANO

Salamanca. — Mañana después de la Charla del General Quijeto de Llanos será retransmitida la que pronunciará el Presidente Supremo de la Cruz Roja Española el Excmo. Señor Conde de Vallellano.

ABATIMIENTO EN LAS FILAS MARXISTAS

Salamanca. — Con el único propósito de levantar la moral de los milicianos marxistas, los dirigentes rojos han desencadenado un ataque contra las posiciones nacionales del sector de Rianza donde fueron enérgicamente rechazados.

SOLO EL MANDO DISCIERNE LAS RECOMPENSAS

Salamanca. — Es frecuente el caso de que algunos organismos oficiales envíen al Cuartel General instancias solicitando recompensas por determinados Generales y Jefes del Ejército, prometiendo aducir méritos que sólo pueden ser apreciados por los Superiores jerárquicos que la legislación militar establece.

FRASES DE UN ALMIRANTE FRANCÉS

San Sebastián. — Se encuentra en esta ciudad después de haber visitado los frentes de España, el Almirante de la Marina de Guerra francesa Jouvett, quien ha elogiado el espíritu de sacrificio y de trabajo que se observa en la España Nacional.

BELGICA ESTA DISPUESTA A DAR SU APOYO A LA OBRA JUSTA DE DEVOLVER SUS COLONIAS AL REICH

Bruselas. — En su sesión de hoy la Cámara ha aprobado un voto de confianza al nuevo Gobierno. A favor se pronunciaron 129 diputados; en contra 32 y registráronse 4 abstenciones.

Un diputado de la derecha desarrolló una interpelación al Ministro de Negocios Extranjeros acerca de las supuestas reivindicaciones coloniales de Alemania, indicando que ellas podrían redundar en daño de Bélgica.

El Ministro en su contestación expuso que el Gobierno no ha recibido proposición alguna en este sentido, añadiendo que acogen esos rumores con escepticismo ya que el ministro del Reich, Goebbels, ha negado que Alemania tenga semejantes intenciones.

Al mismo tiempo que esto acontece en la Cámara, el diario católico "Libre Belgique" publica un interesantísimo editorial sobre el asunto.

Declara luego que si Inglaterra y Francia se deciden a hacer concesiones al Reich Bélgica no podría verosimilmente rehusar su sacrificio proporcional en lo que respecta a Ruanda Uandi sobre cuya región ejerce el mandato previsto en el Tratado de Paz.

Rechaza, en fin, por tendenciosas, las noticias dadas en sentido contrario y que mantienen viva la suspicacia y la hostilidad para dificultar el estrechamiento de relaciones entre los dos países.

DESPUES DE LA VISITA DE LOS FRANCÉSES

Londres. — El Embajador italiano Grandi, ha visitado el Foreign Office sosteniendo una larga conversación con Eden. Hablaron durante hora y media.

Parece que Eden ha puesto detalladamente al corriente al representante italiano de las diversas cuestiones examinadas en las reuniones Chamberlain-Delbos - Eden - Chautemps, y que serán más tarde objeto de más profundos cambios de puntos de vista con Roma y con Berlín.

Desde luego el Ministro inglés de Relaciones Exteriores ha dado al Conde Grandi la exacta impresión de la intangibilidad del Eje Italo-alemán y el reconocimiento de su existencia por parte del Gobierno de Londres.

Paris. — La comisión parlamentaria de Marina ha aprobado una moción presentada por el diputado comunista André Marty, por la cual se expresa la solidaridad de la Cámara con las ideas contenidas en el discurso pronunciado por el ministro de Marina Mr. Campinchi a bordo del vapor "Bonaparte".

Lo curioso del caso es que viene este apoyo después de haber el propio Campinchi desmentido sus mismas declaraciones.

El acuerdo ha causado sensación en los círculos serios del país, por considerarlo una verdadera inoportuna provocación a Italia.

Roma. — Estudiando el momento político europeo actual hay que notar la actitud adoptada por las internacionales que en Moscú han decretado mutuamente su unión.

Esta actitud adoptada pudiera degenerar en una guerra, se ha dicho y lo ha comprendido también el partido radical francés al denunciar y hacer patente que el ministro de marina francés Campinchi pronunció efectivamente palabras mal sonantes para el gobierno italiano ante la tripulación del Ge-

EN MESA REVUELTA

Londres. — El gobierno francés se va manteniendo por una verdadera suerte. Ahora ha vuelto a pedir empréstitos a los gobiernos de Inglaterra, Suiza y Londres en donde asimismo han encontrado un poco de ayuda.

Paris. — Una información del periódico "Paris Midi" dice que como potencia marítima en materia de submarinos Francia pasa al segundo lugar cediendo el primer puesto a Italia y preparándose para cederlo a este segundo puesto a Alemania que le va a la zaga en el tercer puesto y que pronto marchará a la altura de Italia.

Buenos Aires. — Parece que el gobierno ha decidido expulsar de su territorio al corresponsal oficial del "New York Times" por sus informales y a indisponer a este país con ciones tendenciosas y que hubieran el Brasil.

Este periodista no ha hecho ni más ni menos que comportarse como un verdadero perteneciente al Frente popular.

Berlin. — De paso para Varsovia llegó a esta capital el Ministro francés de Relaciones Exteriores, Mr. Delbós, siendo saludado por el de igual categoría Baron Von Neurath, quien subió a su vagón del ferrocarril y estuvo hablando con él unos 20 minutos.

Paris. — Francia ha perdido la superioridad que tenía en cuanto a la flota submarina, según una estadística que publica hoy un diario de esta capital. Esta nación cuenta actualmente con ochenta y nueve sumergibles, mientras que Italia ya cuenta con 116

DE ESPAÑA ROJA HAMBRE A PESAR DEL MARXISMO

Salamanca. — El periódico "Las Noticias" del día 17 publica lo siguiente: "No podemos permitir que en estos momentos los obreros de Barcelona y Valencia tengan difícil el vivir, y que haya obreros que vayan por la mañana al trabajo sin tener la seguridad de que sus hermanas, hijos y padres tengan un pedazo de pan para llevarse a la boca".

Esto representa el fracaso de la organización soviética.

LA UGT., QUIERE CHECAS

Salamanca. — El tercer congreso de la asociación obrera ha acordado organizar la lucha contra la quinta columna y ha dicho que mientras no se organicen los órganos necesarios para proceder a su eliminación la UGT actuará por su cuenta.

OTRO PERIODICO

Barcelona. — Dentro de unos días aparecerá el periódico "Euzkadi", publicación diaria que los separatistas vascos editaban antes en Bilbao y que ahora reaparece en Barcelona. Su misión consistirá en defender los intereses del separatismo.

Las internacionales segunda y tercera han declarado ya que una guerra contra el fascismo es casi necesaria.

El partido laborista inglés también se ha adherido a estas afirmaciones. Últimamente hemos visto como el representante de aquel partido en la España roja, hacia Barcelona, donde tienen a sus amigos, ellos que querían convertir a la península ibérica como una colonia de coca.

Puede decirse—después de haberlo reseñado y lo que se sabe de la guerra sin necesidad de dudar que nosotros yamos equivocados que las demoscias que han desencadenado la guerra civil en España y las causas también de todos los disturbios nacionales.

País. — El partido socialista ha iniciado una violenta campaña de propaganda contra los que el llama agresores. También está haciendo semejanza el partido comunista, además, se ha dirigido a la Sociedad de Naciones solicitando libertad de comercio para poder tener en mayor escala a los mercados españoles y pidiendo que la ciudad declare la aplicación de leyes económicas contra Alemania, Italia y el Japón.

OTRO ARTICULO DEL «POPOLO»

Mián. — En uno de sus artículos famosos que Mussolini publica en el "popolo d'Italia" sin firmarlos publica el viernes por la mañana una contestación muy oportuna al periódico "New York Times", según el cual el Duce ha manifestado recientemente que el triángulo Roma Berlín Tokio no es más que una alianza militar realizada con intenciones agresivas y que por lo tanto las democracias de los dos hemisferios se han de proveer de los medios de defensa aunque esta no sea de carácter armado.

Mussolini declara, en su artículo que el periódico está equivocado y revela una ignorancia en lo que se relaciona con los hechos históricos. Escritor americano está cegado por una concepción materialista de las leyes económicas. Las armas de defensa que el periódico cree que les hacen falta a las democracias es solo un "trago" ya que no sólo es el dinero sino los hombres; el espíritu de los soldados y los jefes, los factores necesarios en la guerra.

Italia no se dejará intimidar por tales amenazas sin tacto, sino por el contrario se dará muchas encantadoras para estrangular económicamente". Para terminar Duce se dirige al periódico diciendo que Italia, va a responder a las amenazas de guerra económica con preparaciones puntuales sin límite en el campo del espíritu de las armas.

PREPARAN YA EL ENGAÑO

Paris. — Se conocen noticias de que en la zona roja empieza a haber gran influencia de fuerzas rabineros soviéticos.

Se fundamenta y explica el tiempo la presencia de esta clase de milicianos disfrazados en que fuerza no puede ser retirada del territorio español porque está sujeto a venenos especiales mientras que los más milicianos con esto del caso las comisiones tendrán que abandonar.

Los rojos ya preparan el campo de sus milicianos con miras a la cuación de los extranjeros.

EL LIBRO DE ACCION DE FALANGE

Burgos. — El libro de acción Consejo Nacional de FET y JONS está ricamente encuadrado en pergamino, y en su primera página el Caudillo ha escrito unas palabras llenas de emoción que reflejan la llantez y trascendencia del momento.